

济宁全面启动优质护理示范工程

护士,95%以上要上一线

本报济宁11月28日讯(记者 高建璋) 医院临床一线护士占护士总数的比例不低于95%,逐步解决依赖患者家属或者家属自聘护工承担患者生活护理的问题。28日,记者从济宁市卫生局获悉,该市将在卫生系统开展优质护理服务示范工程活动。

济宁市卫生局有关负责人表示,优质护理示范服务示范工程活动的范围是济宁

市各级各类医院,重点是县级以上公立医院。通过调整医院一线护理人员的数量、护理理念及行为的管理,旨在强化“以病人为中心”的服务理念,改善护理服务,提高护理质量,为市民提供安全、优质、满意的护理服务。

根据活动方案要求,各医院应增加临床一线护士数量,清理非护理岗位占编人员,最大限度地保障临床护

理岗位的人员配置。全院临床一线护士占护士总数的比例不低于95%,普通病房床位数与护理人员之比应达到1:0.6、重症监护单元为1:2.5-1:3,同时医院应建立一定数量的机动护士库,以满足节假日和突发事件应急调配使用。将“以病人为中心”的护理理念和人文关怀融入对患者的护理服务中,在提供基础护理服务和专业

技术服务的同时,加强与患者沟通交流,满足患者知情需求(环境、治疗、用药、膳食营养、康复、心理干预、手术、检查等),促进临床护理工作贴近患者、贴近临床。

此外,加强护理人员服务理念的管理,明确临床护士应当负责的基础护理项目及工作规范并履行到位,逐步解决依赖患者家属或者家属自聘护工承担患者生活护

理的问题,减轻患者家庭负担。引入患者和社会参与评价的机制,将临床护理服务

内涵、服务项目和工作标准纳入院务公开,向患者及家属公示。



27日上午,在济宁汽车总站候车大厅,车站工作人员将精心准备的礼物送到退伍老兵手中。当日,车站迎来了不少退伍军人前来乘车,为纪念他们光荣退伍,车站特意准备了30余份礼物送给他们。本报记者 张晓科 张建丽 摄

汶上县通过政府办园解决农村幼儿入园难

每乡镇至少建一所公办幼儿园

本报济宁11月28日讯(记者 马文青 通讯员 张明坤) 日前,汶上县郭楼镇政府幼儿园正式挂牌。据介绍,按县政府统一部署,汶上县14个乡镇年内至少各建一所政府办幼儿园。

刚上任汶上县郭楼镇政府幼儿园长的陈秀云告诉记者,该幼儿园前身为郭楼镇中心小学幼儿园,属于民办园,原来幼儿园的老师都是从社会上聘的,每个月只发500元的工资。目前该幼儿园共有8位幼儿教师,有5人是从郭楼镇中心小学抽调的在编教师,3人为原聘幼教。陈秀云说,这三位原聘幼教的工资按目前在编教师工资标准发放,并且

办理各种社会保险;教师工资、硬件设施投入及幼儿园支出等由财政负担。幼儿收费仍执行县物价局统一要求,每生每月70元。

和该园一样,其他乡镇的政府幼儿园也将建成辖区规模最大,设施最全、师资最好的幼儿园,以解决农村幼儿“入园难”。

据汶上县教体局有关负责人介绍,和迅速发展的城区学前教育相比,农村学前教育仍是薄弱环节,公办幼儿园数量少,规模小,民办幼儿园办园层次不高,师资队伍不健全,优质教育资源严重不足,幼儿“入园难”问题仍较突出。汶上县将大力发

展学前教育作为贯彻落实教育规划纲要的突破口,纳入政府工作重要议事日程,采取多种形式扩大学前教育资源。目前,重点是加大政府投入,通过大力发展公办幼儿园这一最直接最有效的方式来提供学前教育公共服务。

县政府统一要求各乡镇继续加大财政投入,充分利用中小学布局调整后的富余教育资源和其他富余公共资源,采取新建、改建或扩建等方式,每一处乡镇年内至少要建起一所相当规模的政府办幼儿园。同时坚持政府主导、社会参与、公办民办并举的指导方针,积极支持鼓励各种社会力量办园。

济宁多措增强中医竞争力

中医院中药处方要超60%

本报济宁11月28日讯(记者 高建璋) 28日,记者从济宁市卫生局获悉,为发挥中医药在治病、防病中的优势,该市将启动新一轮中医医院管理年活动,要求各县级以上公立中医医院中长期发展规划应以中医为主的发展方向,门诊处方中,中药(饮片、成药、医院制剂)处方比例应占60%以上。

根据要求,全市县级以上公立中医医院,应建立发挥中医药特色优势的鼓励和考核制度,科室综合考核目标中将发挥中医药特色优势作为重要指标。制定并实施常见病及

中医优势病种中医诊疗方案。定期对方案实施情况进行分析、总结及评估,优化诊疗方案。对中医优势病种的疗效及中医药特色进行年度分析、总结和评估,并制定改进措施。

同时,要求各中医医院必须开展中医诊疗技术项目,积极采用非药物中医治疗方法门诊处方中,中药(饮片、成药、医院制剂)处方比例应占60%以上,中药饮片处方占门诊处方总数的比例应占30%以上。合理设置和建设“治未病”服务提供平台,并提供中医预防保健服务。

年底前建10个人力资源服务站

查求职信息用上智能系统

本报济宁11月27日讯(记者 王海龙 通讯员 郭召利) 记者从济宁市人社局获悉,济宁市人才市场通过身份证智能求职系统,使求职者输入相关信息就能检索到合适匹配的工作岗位。年底前,该信息服务平台将在高新区人力资源服务中心、北湖度假区管委会和6所驻济高校等10个基层人力资源服务站投入使用。

据介绍,身份证智能求职系统采用先进的物联网设计理念,当求职者手持身份证入场登记相关职位时,即可在中国孔子人才网的职位信息库中检索到匹配的合适职位,实现了求职者与用人单位的智能对接。这一服务系统采用触摸屏终端,可以方便、快捷地完成用户求职

信息的录入,提高了求职者获取职位信息的速度。同时,求职者可随时打印选中的招聘信息,拨通信息上提供的电话号码就可以迅速联系到用人单位。还可以通过系统在线提交简历、查看面试通知以及包月定制智能匹配求职信息短信或免费邮件。

这一信息服务平台能为应届大中专毕业生、农民工就业提供帮助,并可为人力资源机构提供充足的第一手数据及分析决策支持。该系统目前已经在济宁市人才市场投入使用,满足了服务对象的多层次需求。另据了解,人才市场还依托中国孔子人才网积极开展全方位网上人才服务,目前,其支撑信息系统已覆盖市、县、乡(学校)三级公共就业服务机构。